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SPLOŠNE PRIPOMBE.

Jugoslovanski del Slovenije je lil po zlomu 1.1941»
razdeljen med štiri države, oni predel,ki je pripadel Nemčiji,
pa še posebej v tri dele,ločene po starih deželnih mejah.Tudi
na znotraj se jo v vseh teh drobcih ustvarila posebna upravna
razmejitev tako, da se ni ohranila nikaka kontinuiteta z
j Ligoslovanskim upravno-' političnem stanj em.

badnji splošni popis prebivalstva Jugoslavije je bil
izvršen 31.3.1931.Pričetek vojne je preprečil izvedbo novega
popisa,ki bi se moral vršiti v letu 1941.

V tem letu,kakor tudi še v letu 1942. so različne
okupatorske oblasti na slovenskem ozemlju izvedle popise pre¬
bivalstva po posameznih pokrajinah.Ti popisi nam.morejo sluziti
za to, da danes lahko vsaj približno določimo številčno stanje
prebivalstva Slovenije na začetku vojne»Ni smo jih uporabili
in sestavili poseben statistični pregled za leto 1941«

Normalnega stanja nam ta štetja ne morejo nuditi,kaj ti
okupatorska nasilja, so, posebno na Gorenjskem in Štajerskem
še pred njihovo izvedbo spremenila demografsko sliko.V zvezi
s tem moramo upoštevati predvsem nasilna izseljevanja in beg
preko- državne mej e.Vse vrednosti pa ti popisi vendarle ne
izgube .Važno’’je namreč, da se je znatni del beguncev iz nemškega
okupacijskega ozemlja usmeril na teritorij ljubljanske
pokrajine,kar potrjuje nenormalna visoki porast prebivalstva
v Ljubljani sami kot tudi v nekaterih drugih občinah pokrajine.
/ npr.Šmihel •'Stopiče , Videm- Dobrepolje,itd./ Dalje je važno,
da smo glavne krvne žrtve doživeli po 1.1941. Končno smemo
trditi, da so se demografske vrzeli, L ki so se pojavile zaradi
izseljevanja, v tem času deloma že zabrisale z doseljenimi
tujci.Poglavitno izjemo v tem pogledu predstavlja t.im.
■'Naselitveni pas A" v Posavju in delu Brežiško • krške kotline,
kjer so Nemci izvedli masovno izseljevanje -Slovencev,izpraznjeno
področje pa niso v enakem obsegu naselili.Ta predel je pri
štetju na -tajenskem izpadel in imamo zanj na razpolago samo
preračunani podatek za 1.1931.

Podatkov ljudskih štetij iz 1.1941. nimamo za celotno
ozemlje bivše Dravske banovine, temveč samo ga tri večje
teritorije in sicer Gorenjsko, štajersko ter Ljubljansko
pokrajino»Nimamo jih na razpolago za Prekmurje,jugoslovanski
del Koroške ter za občini ti/igova in kazkrižje. Dočim navajamo
za prve tri poigrajine glavne rezultate štetij po občinah, in
sicer posebej za 1.1931. in za 1.1941-, smo se v ostalih pri-- .
merih morali omejiti le na aproksimativno cenitev skupnega
.števila prebivalstva, izvedena na osnovi priročnega prirastka.
Te cenitve nismo izvedli za izseljeno cono v Posavju in sicer
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iz več razlogov, ki govore za to, da je primerneje, ako
upoštevamo enostavno podatek iz 1.1931.

Denisi prebivalstva, katerih rezultate smo uporabili za
naš statistični pregled, so bili naslednji.

V Ljubljanski pokrajini je bil popis izvršen z dnem
51.7 .1941 .Edino tu so se ohranili okraji in obeine v starih
mejah, v kolikor to niso bile korigirane po nemško, italj anski
državni meji.Poleg glavnih rezultatov tega štetja navajamo v
posebni koloni tudi število tistih prebivalcev,ki so se
do 8.7 .1943.prostovoljno izselili v Nemčijo.Za stanje leta
1941. ti podatki nimajo pomena, pač pa so važni, če jih motrimo
kot enega izmed činiteljev,kateri so spreminjali demografsko
sliko Slovenije v teku vojne.

Na štajerskem sta bila izvedena dva popisa.Prvi je bil
uraden in se nanaša na 10.oktober 1941.1 .Objavljeni so bili
samo rezultati o skupnem številu prebivalstva po občinah.
Navaja jih publikacija : './.Sattler: Die Untersteiermark,
Graz,1942. Drugi popis je izvedel štajerski Heimatbund z
datumom 29.novembra 1942.1. Rezultati tega štetja so bili
objavljeni v posebni publikaciji: Ergcbnisse der Bevblke-
rungsbestandsauinahme in der Untersteiermark,vom 29.Nov.
1942.Uporabili smo rezultate obeh štetij,ker je zanimiva
primerjava skupnega števila prebivalstva v posameznih letih.
Hiša in gospodinjstvo pa predstavljata že toliko konstantni
števni enoti, da v teku enega leta ne izkazujeta znatnih
sprememb.V našem primeru nami podatki iz 1.1942.lahko služijo
namesto onih iz 1.1941.

Na Gorenjskem je bil izvršen popis prebivalstva poleti
1941.1. brez določenega datuma. Rezultati so bili objavljeni
v publikaciji ’■ Oberkrainer Geneidegeschaftskalender 1944."

Na moncu našega statističnega pregleda objavljene podatke
o številu prebivalstva Jugoslavije in posameznih federalnih
enot ter posebej Slovenije za 1.1941. odnosno za 1.1945.Te
rezultate je pridobil Državni statistični urad z računsko
metodo.Izračunani so bili na bazi štetja iz 1.1931. z
upoštevanjem prirodnega prirastka prebivalstva v periodi
1934«- 19-'8.1. da redne razmere je ta računski postopek
precej zanesljiv, zato smemo smatrati število prebivalstva,
ki je bilo ugotovljeno na ta način za 31.3.1941«, t.j.za
čas tik pred vojno, kot relativno točno.Primerjava tako
pridobljenega podatka za Slovenijo z onim,katerega navajamo
v tabeli na. strani 2, to tudi potrjuje.Ko bodo znani rezultati
povojnih ljudskih štetij, bo enako uspešno služil tudi
preračunani podatek za 1.1945., posebno za ocenjevanje višine
demograf škili izgub,katere je povzročila vojna.
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Da bo vsakomur omogočeno smotreno upor, .bij ati objavljene
podatke, so potrebne 'c naslednja pojasnil; .V vseh pokrajinah,
kjer •■•o ?.e vrnili popisi prebivalstva je Lil obzej okrajev
spremenjen in sicer na tak način, da ni bilo mojoče podatkov
iz 1.1941. objaviti po bivših jugoslovanskih okru jih.Zato navajamo
tudi za stanje iz 1.1931.nvejlod po novi razdelitvi okrajev.Iz
rilo-ene kante je razvidno,kako je ■'e sama meja med Nemčijo
in Italijo razcepila bivk okru j e.Ha štajerskem in "I-orenj kem pa
so v več primerih nove občine nastale z združitvijo Liz il.
občin,ki sta prvotno pripadali različnim okrajem.

Nemško ■ italij■■■nzka ■ drČavna meja je razdvojila torlto.rije
biv-ih občin in celo posamezna naselja.« primer ih,kjer ;.o bili
kraji ali cele katastrske občine izključene iz ene in jriklju*-
cone druji občini, smo število prebivalstva za 1 .1931.preračunali .
matere so te občine, ~e razvidi iz tabel samih, ker smo zanje
mo0li navesti samo skupno število prebivalcev . 1'e 'e je bilo v
primerih, kj er jo bilo razcepljena naselja sama. Ker nimamo na
razpolago številčnega m zmerja ločenih delov, smo to razmerje
ponekod precenili, drugod pa 'mo ves kraj šteli k eni občini.
Take občine so označene s znakom “ -i- ", kar pomeni, da tu za
1.1931.navedeno število prebivalstva ni točno. V nekaterih
primerih na 'tajerikem smo ta znek uporabili bodisi za posamezne
številke, bodisi za občine kot take, Piči pri podatkih iz 1.
1941 • oz .1,4 C.. tu namreč obstoja verjetnost, ct se je do datumov
štetja vendarle izvršil, neka sprememba v oboeju občine, ali
pa so tu iz kakršneja koli rasloje nastale pomote.

imena smo ouc???ali stava, razen v nekaj pvime.i'ih,kj er so
Lile osnovane nože občine-lam,kjer sta se dve prvotni občini
združili v eno, navajamo tisti naziv, kateri se jo uporabljal
po spojitvi.

September 1945. Statistični urad Slovenije.





PREGLED UPRAVITE RAZDELITVE SLOVENIJE V LETU 1941

z glav. podatki ljudskega štetja z dne 31. III. 1931.

Pri Ljubljanski pokrajini so všteti tudi prebivalci iz hrvatske

kat.občine Marindol.

Pri Štajerski so vrteti prebivalci iz hrvatske k.o.Križevijanska

Dubrava.

+ Okraja: Murska Sobota in Dclnja Lendava

++ Občine: Črna,Dravograd brez k.o.Otiški vrh,Guštanj.Mežice in

preval j e.



PREBIVALSTVO SLOVENIJE V LETU 1941.

4- -f-
Stanje iz leta 1931.

+ Preračunano z ozirom, na priročni prirastek.



IZRAČUNANO ŠTJVTLG PR3BIVAISTVA JUGOSLAVIJA-PO. HUBAOALNIH EBINICAH
za 31.III.1941, in 31.III.1945. leta.



IZRAČUN..40 ŠTEVILO PREBIVALSTVA-V SLOVENIJI /PO OKRAJIH/
za 31,111.1941. in 31.III.1945. leta.



PREGLED UPRAVNE RAZDELITVE LJUBIJANŠKE POKRAJINE
z glavnimi podatki ljudskega štetja z dne 31. III.1931.



4



•5-



PREBIVALSTVO LJUBLJANSKE POKRAJINE

po ljudskem štetju z dno 31.VII.1941.
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PREGLED UPRAVi-D RAZDELITVE SPOD:. JE ŠTAJERSKE
z glavnimi podatki ljudskega "tetja z dne 31 .marca 1931.
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PREBIVALSTVO SPODNJE STAJERSEE
po ljudskih štetjih dne 10»okt.1941» in z dne 29.nov.1942.
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PREGLED UPRAVNE RA5DEL..1VE GORENJSKE

z glavnimi podatki ljudskega štetja z dne 31.marca 1931.
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PRL"_-T ALSIVO GORENJSKE L-1941
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SLOVENIJA
UPRAVNA RAZDELITEV BIVŠE DRAVSKE BA
KOVINE IN TERITORIALNA RAZDELITEV

PO LETU 1941.

_ okrajne meje
meje teritorijev

Izdelal Statistični urad Slovenije merilo: 1 s650•000








